
 

 

VERBALE NR.22 DEL 29/05/2023  

L’anno 2023, il giorno 29 del mese di maggio, previa convocazione prot. nr. 206 del 24/05/2023 indetta nei 

termini statuiti dal Regolamento per lo svolgimento di sedute consiliari in modalità telematica, approvato nella 

seduta del 20/09/2022 e fermo restando il rispetto di tutte le vigenti disposizioni di legge in materia, si è riunito 

in modalità mista: presenza e videoconferenza, il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti all’Ordine del Giorno: 

1) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti.  

2) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

3) Richiesta patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc. 

4) Parere di congruità parcelle professionali. 

5) Attività formative. 

6) Adempimenti trasparenza. 

7) 67° Congresso Nazionale degli Ordini degli Ingegneri d’Italia: definizione partecipazione Delegati ed 

Osservatori. 

8) Aggiornamento della competenza professionale obbligatorio: richieste di esonero e riconoscimento CFP per 

apprendimento formale etc. 

9) Comunicazioni del Presidente. 

10) Varie ed eventuali. 

Il Presidente Giovanni ACERRA, presente presso la sede dell’Ordine, alle ore 18:00 attraverso il software 

denominato Go To Meeting per videoconferenze professionali ed in qualità di organizzatore della seduta, ha 

provveduto ad avviare la riunione in videoconferenza e prende atto che alle ore 18:10: 

partecipano in presenza, perché giunti presso la sede dell’Ordine, i Consiglieri: Claudio CASALINO, Ylenia 

COLELLA, Paolo DE FALCO, Antonio Gerardo DONATIELLO, Silvana GAMBALE, Maria Cristina LI 

PIZZI, Roberta MUSCATI, Antonio PISANO, Guido Junior SARNO e Susanna Maria VIGLIOTTA. 

Nessuno è collegata da remoto. 

Durante la seduta sarà accertato visivamente per quanto possibile e dichiarato da ogni singolo Consigliere, 

collegato in videoconferenza, che è in collegamento da un luogo non pubblico e non aperto al pubblico con 

modalità che consente l’effettiva compartecipazione, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza dei dati 

e la riservatezza della riunione secondo quanto dettato dal comma 4 dell’articolo 3 del Regolamento. 

Preso atto che si è raggiunto il numero legale la riunione può aver luogo. 

PUNTO 1 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Michele MUSTO, prot. nr. 216 del 29/05/2023, il Consiglio 

delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore industriale, con il 

numero 3263. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. iunior Stefano CANDELA, prot. nr. 215 del 29/05/2023, il 

Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione B dell’Albo Professionale, settore 

industriale, con il numero 266B. 

PUNTO 2 

Nulla da trattare. 

PUNTO 3 

Prende la parola la Consigliera COLELLA che espone due proposte di convenzione pervenute: una, dalla 

Società “Grafos”, sita in Napoli alla Via Diocleziano n.335, che prevede per gli iscritti al nostro Ordine, lo 

sconto del 10% applicabile su qualsiasi tipo di lavoro tipografico commissionato, escluse le spese di 

spedizione; l’altra dalla copisteria/cartoleria “Officina Studenti”, anch’essa sita in Napoli alla Via Diocleziano 

n.454, che prevede per gli iscritti all’Ordine, uno sconto del 10% applicabile su qualsiasi prodotto acquistato, 

escluse le spese di spedizione. Il Consiglio all’unanimità approva entrambe le proposte e delega la Consigliera 

COLELLA a predisporre quanto necessario per la stipula delle rispettive convenzioni.  

Prende la parola il Presidente che illustra la proposta pervenuta dall’Agenzia di Avellino della compagnia 

assicurativa Generali Italia S.p.a. attinente ad agevolazioni rivolte agli iscritti e loro famiglie per la stipula di 

prodotti assicurativi. Il Consiglio all’unanimità approva la proposta e delega il Presidente alla stipula della 

convenzione. 

Alle ore 18:34 si collega da remoto Gennaro BUONOPANE. 

PUNTO 4 

Nulla da trattare. 

Alle ore 19:00 interviene in presenza il Consigliere DI PIETRO. 

PUNTO 5 



 

 

Prende la parola il Presidente che illustra la possibilità della coorganizzazione, con altri Ordini e Collegi 

professionali tecnici, un convegno, da tenersi presumibilmente il prossimo 21 giugno presso la “Sala Blu” 

dell’ex Carcere Borbonico di Avellino, dal titolo “Decreto Siccità: Le opportunità di salvaguardia del 

territorio” del quale esibisce un programma di massima. Il Consiglio, visionato il programma, ritenendo 

l’argomento di assoluta attualità, delibera all’unanimità la coorganizzazione dell’evento formativo delegando 

il Presidente a tutti gli adempimenti necessari.  

Ancora il Presidente partecipa al Consiglio un progetto formativo con l’organizzazione di più Seminari di 

aggiornamento professionale riguardanti il recupero ed il restauro da tenersi, di volta in volta, nei bellissimi 

Castelli e Borghi Irpini, per allargare all’intero territorio provinciale l’offerta formativa dell’Ordine al fine di 

stimolare la maggiore partecipazione possibile. Nell’ambito di tale proposta presenta il programma di un 

seminario sulle metodologie d’interventi di consolidamento strutturale e di restauro strutturale architettonico 

su diverse tipologie di beni monumentali da tenersi il prossimo 20 giugno presso la sala d’armi del Castello 

“Lancellotti” di Lauro (AV). Il Consiglio nell’aderire alla proposta del Presidente, evidenziata l’indiscussa 

competenza dei relatori, delibera all’unanimità l’organizzazione del seminario, assegnando all’evento un 

budget di € 1000,00 da imputare al capitolo di bilancio 1.4.14.4 “corsi di formazione” e lo delega a tutte le 

attività connesse. 

Prende la parola il Consigliere CASALINO che informa il Consiglio circa gli sviluppi della organizzazione 

del corso base di specializzazione in Prevenzione Incendi che dovrebbe prendere il via il prossimo 12 giugno 

se si raggiungerà il numero minimo delle adesioni previste. Ne illustra, inoltre, il programma, le attività poste 

in essere per il migliore svolgimento dell’impegnativo percorso formativo e le soluzioni immaginate per lo 

scambio delle dispense ed altro materiale utile. Il Consiglio prende atto di tutto quanto relazionato dal 

Consigliere CASALINO e lo invita a proseguire speditamente nell’avvio del corso. 

PUNTO 6 

Nulla da trattare 

Alle ore 19:50 il Consigliere DE FALCO abbandona la seduta di Consiglio. 

PUNTO 7 

Il Presidente comunica che a seguito di formale invito rivolto ai Consiglieri circa la disponibilità alla 

partecipazione al prossimo Congresso Nazionale non ha ricevuto le adesioni dei colleghi Antonio FASULO, 

Maria Cristina LI PIZZI e Roberta MUSCATI. Hanno dato riscontro positivo 12 Consiglieri, 8 dei quali 

saranno accompagnati. Considerato che in base all’approvato Regolamento ed al numero di iscritti all’Ordine 

con il pagamento della quota di iscrizione al Congresso avranno diritto alla partecipazione 6 Delegati incluso 

il Presidente più 1 giovane Delegato under 35, occorrerà versare altre 5 quote Osservatori. A norma di 

Regolamento, è inoltre obbligatorio che l’Ordine corrisponda anche le 8 quote Accompagnatori. Il totale da 

versare assomma ad € 13.350,00 se si provvederà entro la fissata scadenza del 31 maggio 2023. Conclude 

proponendo di nominare delegati le cariche istituzionali con i due Vice Presidente ed il più anziano dei 

Consiglieri partecipanti. 

Interviene il Vice Presidente PISANO che relazione sulla indagine svolta su mandato consiliare del 18 maggio 

scorso in relazione alla disponibilità alberghiera ed alla logistica per i partecipanti al Congresso. Purtroppo 

tutte le strutture vicine alla sede congressuale non hanno più alcuna disponibilità, tra le restanti offerte propone 

l’Hotel Four Point by Sheraton Catania, per il quale è stato richiesto un preventivo e presso il quale sono state 

opzionate le camere, senza vincolo di conferma, al fine di evitare che nel mentre venissero prenotate. Per 

quanto attiene il trasferimento, per vagliare qualsiasi opzione, è stato richiesto un preventivo per l’utilizzo 

dell’aereo, il tour operator del Congresso ne ha fornito uno, ritenuto abbastanza oneroso, è in corso la ricerca 

di offerte più vantaggiose. 

Il Consiglio, preso atto di quanto esposto, delibera: 

- che saranno iscritti al Congresso come Delegati, oltre il Presidente, i Vice Presidente PISANO e 

DONATIELLO, i Consiglieri DI PIETRO, CASALINO e SARNO, il Delegato under 35 è il Consigliere 

COLELLA; partecipano come Osservatori i Consiglieri BUONOPANE, DE FALCO, GAMBALE, RODIA e 

VIGLIOTTA; 

-  al fine di evitare un aumento delle quote da pagare, giusto Regolamento approvato, che deve essere 

corrisposta entro il 31/05/2023 la somma di € 13.350,00 quale iscrizione dell’Ordine al 67° Congresso 

Nazionale degli Ordini degli Ingegneri d’Italia comprensiva di quote Osservatori ed Accompagnatori; ciascuna 

quota accompagnatori dovrà essere rimborsata dal rispettivo Consigliere interessato prima dell’inizio del 

Congresso; 

-  di confermare la prenotazione alberghiera presso l’Hotel Four Point by Sheraton Catania, stabilendo il 

rimborso ai partecipanti per la sistemazione in camera doppia uso singola, l’eventuale differenza di prezzo per 

una camera doppia sarà a carico del Consigliere che la rimborserà prima della partecipazione al Congresso; 



 

 

- ciascun Consigliere può decidere il vettore da utilizzare per raggiungere Catania e le sedi congressuali, il 

rimborso delle relative spese avverrà per come stabilito dai vigenti REGOLAMENTO PER LE 

RETRIBUZIONI E I RIMBORSI SPESE e REGOLAMENTO PER L’AMMINISTRAZIONE LA 

CONTABILITA’ ED IL CONTROLLO. 

PUNTO 8 

Si rinvia al prossimo Consiglio. 

Alle ore 20:16 il Consigliere LI PIZZI abbandona la seduta di Consiglio. 

PUNTO 9 

per le disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione 

Il Presidente comunica, inoltre, che è stato stipulato con i Dipendenti dell’Ordine l’ipotesi di contratto 

collettivo integrativo relativo all’utilizzo ed alla gestione delle risorse economiche per l’anno 2023, 

sottoponendola alla valutazione dei Consiglieri. Il Consiglio nel prendere atto dei contenuti e degli accordi 

approva il contratto, delegando il Presidente a tutte le operazioni consequenziali.  

PUNTO 10 

Prende la parola il Consigliere SARNO che, facendo seguito a quanto comunicato nella seduta consiliare del 

31/03/2023 in relazione alle operazioni di adeguamento dell’impianto di illuminazione della sala Fraternali 

della sede dell’Ordine, evidenzia la necessità di lavori imprevisti per poter terminare la sistemazione dei LED 

a causa di riscontrate criticità nell’impianto, per tale impegno è stato richiesto dalla ditta un compenso 

integrativo complessivo di € 950,00 più IVA. Il Consiglio, ascoltata la relazione del Tesoriere, delibera il 

pagamento della somma aggiuntiva richiesta.  

Del che è verbale che si chiude alle ore 20:32. 

 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, 

le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 

 

       IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE  

          (ing. Claudio CASALINO)   (ing. Giovanni ACERRA) 


